2021 STAAR Spanish Grade 4 Math Rationales

Item# Rationale

1 La opcion B es correcta Para determinar qué linea NO parece ser un eje de simetria (una linea imaginaria que divide una
figura en mitades donde cada mitad es una reflexién de la otra), el estudiante debié haber observado
cada linea en la figura para determinar si era un eje de simetria. El estudiante debid haber notado
que la linea x no divide la figura en mitades donde cada mitad es una reflexion de la otra; por lo
tanto, no es un eje de simetria.

La opcidn A es El estudiante identificé una linea que era un eje de simetria en lugar de una linea que NO era un €je
incorrecta de simetria, como se pidid. El estudiante debe poner atencion a los detalles en problemas que
involucran ejes de simetria.

La opcion C es El estudiante identificé una linea que era un eje de simetria en lugar de una linea que NO era un €je
incorrecta de simetria, como se pidid. El estudiante debe poner atencion a los detalles en problemas que
involucran ejes de simetria.

La opcion D es El estudiante identificé una linea que era un eje de simetria en lugar de una linea que NO era un eje
incorrecta de simetria, como se pidié. El estudiante debe poner atencién a los detalles en problemas que
involucran ejes de simetria.
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La opcidén J es correcta

Para determinar la ecuacion que se puede usar para encontrar el nimero de bolsas de tierra que usé
Ken, el estudiante pudo haber sumado los nimeros enteros para obtener 4 + 9. Luego, el estudiante

_ 5 1 L,
pudo haber sumado las fracciones para obtener§ + 3 La ecuacion que se puede usar para encontrar

, . 5 1 6 . )
el numero de bolsas de tierraes4 +9 + 8 + 8= 13§. Esta es una manera eficaz de resolver el

problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente convirtié los nimeros enteros en fracciones usando el denominador

4 9 , i
(nimero de abajo) de 8 en lugar de 1 (4 > =Y9—> —] y luego sumo las fracciones que resultaron a

8 8
. . . . 4 5 9 1 19 )
la parte fraccionaria de los nimeros mixtos, = + 8 + 8 + 8= 8" El estudiante debe enfocarse en

cdmo escribir nimeros enteros en forma de fracciones.

La opcidn G es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé el nimero entero a cada numerador (nUmero de arriba)

5 44+5 9 1 9+1 10 , . .
4— > ——=—-Y9- > ——— = —| Yy luego sumoé los numeradores y sumo los denominadores
8 8 8 8 8 8
. , 9 10 19 ) i
(numeros de abajo) para encontrar la suma 3 + 3 ~ 16" El estudiante debe enfocarse en como

escribir nUmeros mixtos en forma de fracciones y en como sumar fracciones.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé el nimero entero por cada numerador (nimero de arriba)
4 x5 20 1 9x1

o . 5 9 i
para encontrar cada fraccion impropia (48 > ~g — g y 8~ 8 = 8] y luego sumo las
i 20 9 29 . , -

fracciones que resultaron — + - = — = 3. El estudiante debe enfocarse en cémo escribir

8 8 8 8
numeros mixtos en forma de fracciones.
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La opcién C es correcta

Para determinar la forma estandar del nimero de boletos que se vendieron en el cine (806,000), el
estudiante pudo haber puesto los digitos de la notacion desarrollada por orden de valor de posicién.
De izquierda a derecha, el orden de valor de posicion es centenas de millar, decenas de millar,
unidades de millar, centenas, decenas y unidades. El estudiante pudo haber usado un 8 en la posicion
de las centenas de millar para la notacién desarrollada (8 x 100,000), un 0 en la posicidon de las
decenas de millar porque la notacién desarrollada no indica un valor para la posicion de las decenas
de millar, un 6 en la posicién de las unidades de millar para la notacién desarrollada (6 x 1,000) y
ceros (0) en la posicién de las centenas, en la posicidén de las decenas y en la posicion de las
unidades porque la notacién desarrollada no indica un valor para estos lugares. Esta es una manera
eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema
correctamente.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié 6,000 con 60,000 y puso el digito 6 en la posicidén de las
decenas de millar en lugar de ponerlo en la posicién de las unidades de millar. El estudiante debe
enfocarse en cdémo escribir nimeros presentados en notacién desarrollada como numerales.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié 800,000 con 80,000 y puso el digito 8 en la posicién de las
decenas de millar en vez de ponerlo en la posicidn de las centenas de millar. El estudiante debe
enfocarse en cdmo escribir nimeros presentados en notacién desarrollada como numerales.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié 800,000 con 8,000,000 y puso el digito 8 en la posicion de las
unidades de millén en lugar de la posicidn de las centenas de millar. El estudiante debe enfocarse en
como escribir nUmeros presentados en notacion desarrollada como numerales.
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La opcién G es correcta

Para determinar el nimero de personas que habia en el museo de ciencias después de la tercera
hora, el estudiante pudo haber sumado para encontrar el nUmero total de visitantes que llegaron
(294 + 408 + 313 = 1,015) y luego sumado para encontrar el nUmero total de personas que salieron
(89 + 175 = 264). Luego, el estudiante debié haber restado el nUmero total de personas que salieron
del total del nimero de personas que llegaron para encontrar el nimero de personas en el museo
después de la tercera hora, lo que resulta en 751 (1,015 — 264 — 751). Esta es una manera eficaz de
resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema
correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente ignoré las personas que llegaron en la primera hora y sélo sumé
408 + 313 para encontrar el niUmero total de personas (721), y luego restd el niumero total de
personas que salieron (89 + 175 = 264) de este valor, lo que resultdé en 721 — 264 = 457. El
estudiante debe poner atencidn a los detalles en un problema que involucra varios pasos.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente encontrd el nimero de personas que llegaron y no hizo ningln paso
adicional (294 + 408 + 313 = 1,015). El estudiante debe poner atencién a los detalles en un problema
que involucra varios pasos.

La opcién J es
incorrecta

El estudiante probablemente encontré el nimero total de personas que llegaron

(294 + 408 + 313 = 1,015) y luego resté el nUmero de personas que salieron en la segunda hora (89)
restando el digito mas pequefio del digito mas grande en cada valor de posicion en lugar de
reagrupar (1,015 -89 — 1,074). Luego, el estudiante resté el nUmero de personas que salieron en la
tercera hora (175) restando el digito mas pequefio del digito mas grande en cada valor de posicidon en
lugar de reagrupar (1,074 — 175 — 901). El estudiante debe enfocarse en entender cémo restar un
nimero mas pequefio de un nimero mas grande y poner atencion a los detalles en un problema que
involucra varios pasos.
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La opcién A es correcta

Para determinar qué fraccion va en el para que la comparacion sea verdadera, el estudiante pudo

, . , . 3 1
haber encontrado un comun denominador (numero de abajo igual) para AT Como 7 vy 4 se

pueden multiplicar por un nimero para obtener 28, 28 es el minimo comun denominador para estas

3x4 12 1x7 7 (oo " | mismo denominador d
7><4_28y4><7—28. Sando las rracciones escritas con el mismo denominador de

fracciones. [

. 12 7 3 1 .
28, el estudiante debi6é haber encontrado que 28 > 28V por lo tanto, 7 > 7 Esta es una manera

eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema
correctamente.

La opcién B es
incorrecta

El estudiante probablemente considerd que la fraccién con el numerador mas grande (nimero de
arriba) y el denominador mas grande es la fraccion mas grande. El estudiante debe enfocarse en
entender cdmo comparar fracciones con diferentes numeradores y denominadores.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente considerd que la fracciéon con el denominador mas grande es la fraccién
mas grande. El estudiante debe enfocarse en entender cémo comparar fracciones con diferentes
numeradores (nimeros de arriba) y denominadores.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente considerd que la fraccién con el denominador mas grande es la fraccién
mas grande. El estudiante debe enfocarse en entender cémo comparar fracciones con diferentes
numeradores (numeros de arriba) y denominadores.
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La opcién G es correcta

Para determinar qué recta numérica muestra el punto X ubicado a una distancia de 1.3 unidades
desde cero, el estudiante primero debid haber reconocido que 1.3 es lo mismo que uno y tres
décimos. El estudiante debié haber contado el nimero de secciones en la recta numérica entre 0y 1
y haber determinado que como hay 10 secciones entre 0 y 1, cada seccidon representa un décimo.
Luego, el estudiante debi6é haber contado el nimero de secciones entre 1 y el punto X. El estudiante
debid haber concluido que la distancia desde el 0 al 1 es diez décimos (un entero) y que la distancia
desde el 1 al punto X es tres décimos; por lo tanto, la distancia desde 0 al punto X es una distancia
de uno y tres décimos o 1.3.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié centésimos con décimos pensando que 1.3 era lo mismo que
uno y tres centésimos. Luego, el estudiante selecciond la recta numérica en la que el punto X parece
estar en uno y tres centésimos. El estudiante debe enfocarse en entender cémo representar un
decimal en una recta numérica.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente confundio la representacion de 1.3 pensando que 1.3 era lo mismo que

trece centésimos. Luego, el estudiante selecciond la recta numérica en la que el punto X parece estar
en trece centésimos. El estudiante debe enfocarse en entender como representar un decimal en una

recta numérica.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente relaciond los “3 décimos” en 1.3 con una representacion que muestra
3 saltos iguales. El estudiante debe enfocarse en entender como representar un punto decimal en una
recta numeérica.
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5 y cualquier otro valor
equivalente son
correctos

Para determinar la diferencia entre el nUmero de estudiantes que vieron 2 peliculas el mes pasado y
el numero de estudiantes que vieron 1 pelicula el mes pasado, el estudiante pudo haber contado el
nimero de marcas de conteo en la fila para 2 peliculas bajo "NUmero de estudiantes”. Luego, el
estudiante pudo haber contado el nimero de marcas de conteo en la fila para 1 pelicula bajo
“Numero de estudiantes”. El estudiante debid haber determinado que 12 estudiantes vieron

2 peliculas y que 7 estudiantes vieron 1 pelicula. Después, el estudiante debié haber calculado 12 - 7,
lo que resulta en 5. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar
otros métodos para resolver el problema correctamente.
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La opcidén J es correcta

Para determinar qué ecuacién muestra un decimal y una fraccion que son equivalentes, el estudiante
pudo haber determinado que el nimero 23.5 equivale a 23 + 0.5. El decimal 0.5 ("5 décimos”)

, 5 . 50
equivale a la fraccion 10 Luego, el estudiante se pudo haber dado cuenta de que 10 = 100 Y’ POr lo

50 . .
tanto, 23.5 = ZSW. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden
usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié los décimos con los centésimos, pensando que el 5 en el

, . . 5 . 5 .
numero 23.5 tiene un valor de “5 centésimos” [ﬁ} en lugar de "5 décimos” (ﬁj El estudiante

debe enfocarse en entender el valor de cada digito en un nimero decimal y cdmo convertir estos
valores en fracciones.

La opcién G es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié los décimos con los centésimos, pensando que el 55 en el

, . . 55 - 55
numero 23.55 tiene un valor de “55 décimos” [EJ en lugar de “55 centésimos” (m

debe enfocarse en entender el valor de cada digito en un nimero decimal y cémo convertir estos

j. El estudiante

valores en fracciones.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié los centésimos con los décimos, pensando que el 5 en el

10 100

debe enfocarse en entender el valor de cada digito en un nimero decimal y cémo convertir estos

, . . 5 - 5 )
numero 23.05 tiene un valor de "5 décimos” (—j en lugar de 5 centésimos” (—j El estudiante

valores en fracciones.
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La opcién B es correcta

Para determinar el conjunto de ecuaciones que se puede usar para encontrar ¢, el nimero de
centavos que Berta todavia necesita para comprar 2 lapices y 1 botella de agua, el estudiante debid
haber identificado un conjunto de ecuaciones donde el costo de un |apiz (27) se multiplica por el
numero de lapices que necesita comprar Berta (2), el costo de los 2 lapices (54) se suma al costo de
una botella de agua (93) y la cantidad de dinero que tiene Berta (80) se resta de la suma (total) de
los 2 lapices y una botella de agua (147).

La opcién A es
incorrecta

El estudiante probablemente escogié un conjunto de ecuaciones que muestra cdmo encontrar la
cantidad que necesitaria Berta para 1 lapiz y 1 botella de agua en lugar de 2 lapices y 1 botella de
agua. El estudiante debe poner atencidn a los detalles en un problema de varios pasos que requiere
representacién con una ecuacion.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente escogidé un conjunto de ecuaciones que muestra cémo encontrar el costo
de 1 lapiz y 1 botella de agua y luego sumdé la cantidad a la cantidad que ya tiene Berta en lugar de
restar. El estudiante debe poner atenciéon a los detalles en un problema de varios pasos que requiere
representacion con ecuaciones. El estudiante también debe enfocarse en entender las operaciones
matematicas (+, —, X, =) necesarias para representar la solucién a un problema de varios pasos que
usa ecuaciones.

La opcién D es
incorrecta

El estudiante probablemente sumod la cantidad que tiene Berta (80) al costo total de 2 lapices y

1 botella de agua (147) en lugar de restarsela (147 + 80 en lugar de 147 - 80). El estudiante debe
enfocarse en entender las operaciones matematicas (+, —, X, +) necesarias para representar la
solucion a un problema de varios pasos que usa ecuaciones.
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La opcion F es correcta

Para determinar qué figura tiene exactamente un par de lados opuestos que son paralelos (lados que
siempre estan separados a la misma distancia) y en el que ninguno de los lados son perpendiculares
entre si (lados que se intersecan en un angulo recto, 90°), el estudiante debié haber identificado las
caracteristicas de cada figura dada. Un rombo tiene cuatro lados de la misma longitud ya sea con
cero o cuatro angulos rectos, un cuadrado tiene cuatro lados de la misma longitud y cuatro angulos
rectos, y un rectédngulo tiene dos pares de lados paralelos con cuatro angulos rectos. El estudiante
debid haber concluido que Maribel dibujé un trapecio, una figura que puede tener exactamente un par
de lados opuestos que son paralelos y sin lados perpendiculares.

La opcidn G es
incorrecta

El estudiante probablemente ignoré “exactamente un par” de lados paralelos y escogié un rombo, ya
gue puede tener cero o cuatro angulos rectos. El estudiante debe enfocarse en entender las
caracteristicas de los rombos y los trapecios.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente relacioné lineas paralelas con un poligono conocido (cuadrado) e ignord
los lados perpendiculares. El estudiante debe enfocarse en entender las caracteristicas de los
cuadrados y los trapecios.

La opciodn J es
incorrecta

El estudiante probablemente relaciond lineas paralelas con un poligono conocido (rectangulo) e ignord
los lados perpendiculares. El estudiante debe enfocarse en entender las caracteristicas de los
rectangulos y los trapecios.
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La opcién A es correcta

Para determinar el nimero de billetes de $5 en el sobre, el estudiante debié haber concluido que la
cantidad total de dinero (2,435) se debe dividir entre el valor de los billetes (5), lo que resulta en 487
(2,435 -5 =487).

La opcién B es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que el valor de los billetes (5) debia ser multiplicado por la
cantidad total de dinero (2,435) en lugar de ser dividido (2,435 x 5 = 12,175). El estudiante debe
enfocarse en entender las operaciones matematicas (4, —, X, +) necesarias para resolver problemas.

La opcién C es
incorrecta

El estudiante probablemente encontré el valor total de $2,435 y $5 en lugar de dividir
(2,435 + 5 = 2,440). El estudiante debe enfocarse en entender las operaciones matematicas (+, —, X,
<) necesarias para resolver problemas.

La opcién D es
incorrecta

El estudiante probablemente encontré la diferencia de $2,435 y $5 al restar en lugar de dividir
(2,435 -5 = 2,430). El estudiante debe enfocarse en entender las operaciones matematicas (+, —, X,
<) necesarias para resolver problemas.
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La opcién G es correcta

Para construir un angulo (cantidad (grado) de giro entre dos lineas alrededor de un punto que tienen
en comun) que mide 70°, el estudiante debié haber determinado que el rayo (=, una parte de una
linea con un punto de inicio, pero sin un punto final) que se muestra pasa a través de 70° en la
escala interior del transportador. Luego, el estudiante pudo haber restado 70 — 70 para determinar
qgue el otro rayo debe pasar a través de 0° en la escala interior, representado por el punto K.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente reconocié que el rayo mostrado pasa a través de 70° en la escala
interior del transportador y determind que el otro rayo debe pasar a través de 0°, pero escogié el
punto que representa 0° en la escala exterior del transportador (punto J) en lugar de la escala
interior (punto K). El estudiante debe enfocarse en entender que hay dos escalas que se pueden usar
en un transportador, pero que se debe usar la misma escala al determinar las medidas por las que
pasan los rayos de un angulo.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente determind que el rayo mostrado pasa a través de110° en la escala
exterior del transportador y luego restd 70° para determinar que el rayo debe pasar a través de 40°
(110 — 70 = 40). El estudiante probablemente usé la escala interior cuando ubico 40° en el
transportador y selecciond el punto M. El estudiante debe enfocarse en entender que hay dos escalas
que se pueden usar en un transportador, pero que se debe usar la misma escala al determinar las
medidas por las que pasan los rayos de un angulo.

La opcién J es
incorrecta

El estudiante probablemente reconocié que el punto N representa 70° en la escala exterior y penso
gue ambos rayos del dngulo tienen que pasar a través de 70°. El estudiante debe enfocarse en
entender que los numeros por los que pasan los rayos en un transportador se deben restar para
encontrar la medida del dngulo.
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La opcién D es correcta

Para determinar qué diagrama de puntos muestra los mismos datos de la lista a la que le falta la
longitud, el estudiante primero debid haber medido el bote al centimetro mas cercano y determinado
que la longitud que faltaba era 10 centimetros. Luego, el estudiante debié haber puesto los nimeros
de la lista en orden por valor y luego contado el nimero de veces que aparece cada numero en la
lista. Después, el estudiante debid haber relacionado el conteo de los nimeros de la lista con el
numero de puntos mostrados arriba de los nimeros identificados en el diagrama de puntos. La lista
tiene 3 cincos, 1 seis, 1 ocho y (con la longitud de 10 que falta) 2 dieces.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente escogié un diagrama de puntos con un punto para cada valor Unico una
vez en lugar de trazar un punto por cada vez que aparece un valor de la lista. El estudiante debe
enfocarse en entender que cada nimero en un conjunto de datos se debe representar con un punto
en un diagrama de puntos.

La opcidon B es
incorrecta

El estudiante probablemente escogid el diagrama de puntos que representa los valores de la lista sin
tomar en cuenta la longitud que falta. El estudiante debe poner atencién a los detalles de la pregunta
que se hace en el problema.

La opcién C es
incorrecta

El estudiante probablemente no midié correctamente la longitud del bote y encontrd que el bote
media 9 centimetros en lugar de 10 centimetros de largo. El estudiante debe enfocarse en usar una
regla con exactitud para medir un objeto al centimetro mas cercano.
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La opcidn H es correcta

Para determinar el area (cantidad de espacio cubierto) del patio en pies cuadrados, el estudiante
debid haber usado la formula de area del cuadrado que se incluye en la pagina Materiales de
Referencia para STAAR que venia en la prueba (A = [ x I, donde A = area y [ = largo del lado). Como
todos los lados de un cuadrado son iguales, el estudiante debié haber calculado el area como

20 x 20, lo que resulta en 400 pulgadas cuadradas.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente sumo la longitud de dos de los lados en lugar de multiplicar para
encontrar el drea (20 + 20 = 40). El estudiante debe enfocarse en entender que el area de un
cuadrado se determina multiplicando la longitud de un lado del cuadrado por si misma.

La opcién G es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplico la longitud del lado por 4 (20 x 4 = 80) para encontrar el
perimetro (distancia alrededor de la parte de afuera) del patio, en lugar de multiplicar la longitud de
un lado por si misma para encontrar el area. El estudiante debe enfocarse en entender la diferencia
entre los calculos del area y del perimetro, y cudndo usar cada uno para resolver problemas.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd multiplicar 20 por 20, pero combind los digitos como 220 en lugar
de llevar a cabo los pasos del algoritmo (procedimiento) de la multiplicacion. El estudiante debe
enfocarse en entender como multiplicar con exactitud cuando hace los pasos en el algoritmo de la
multiplicacion.
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86 y cualquier otro
valor equivalente son
correctos

Para determinar el mayor nimero de bolsas en las que Melisa pudo haber puesto borradores, el
estudiante debid haber multiplicado el nimero de paquetes (12) por el nUmero de borradores en cada
paquete (43) para encontrar el nimero total de borradores (12 x 43 = 516). Luego, el estudiante
pudo haber dividido la respuesta (516) entre 6 para encontrar el nimero de bolsas (516 < 6 = 86).
Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.
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La opcidn H es correcta

Para determinar la ganancia total (la cantidad de dinero que se gana después de restar los gastos de
la cantidad total reunida) de la Srta. Linares por vender el vestido, el suéter y el pantalon, el
estudiante pudo haber sumado el precio en que vendidé cada articulo para obtener la cantidad total
que gand (20.75 + 15.25 + 8.50 = 44.50). Luego, el estudiante pudo haber restado el costo de la
compra de ropa de la cantidad que gand para obtener la ganancia total (44.50 — 12.00 = 32.50). Esta
es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que “ganancia total” significa gastos y selecciond la cantidad que
gasté la Srta. Linares para comprar la ropa ($12.00). El estudiante debe enfocarse en entender cémo
calcular la ganancia en situaciones dadas.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente malinterpretd “ganancia total” y sumo todas las cantidades en el
problema (20.75 + 15.25 + 8.50 + 12.00 = 56.50). El estudiante debe poner atencién a los detalles
en un problema de varios pasos que involucra calcular ganancias.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que “ganancia total” significa la cantidad total de los articulos
vendidos. El estudiante sumo el precio de cada articulo que vendio la Srta. Linares para encontrar la
cantidad total que juntd al vender la ropa (20.75 + 15.25 + 8.50 = 44.50). El estudiante debe
enfocarse en entender como calcular ganancias en situaciones dadas.
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La opcién C es correcta

Para determinar qué tipo de tridngulo tiene lados perpendiculares, el estudiante primero debié haber
entendido que las lineas perpendiculares son lineas que se intersecan (se cruzan entre si) en un
angulo recto (angulo de 90°). Luego, el estudiante debid haber concluido que un tridngulo obtuso
tiene un angulo obtuso (édngulos que son mayores de 90°) por lo que no puede tener un angulo recto,
un triangulo agudo tiene todos los angulos agudos (angulos que son menores de 90°) y, por lo tanto,
no puede tener un angulo recto, y un tridngulo recto tiene un angulo recto. El estudiante debié haber
seleccionado este triangulo.

La opcién A es
incorrecta

El estudiante probablemente confundid perpendicular con obtuso. El estudiante debe enfocarse en
entender el significado de perpendicular y en aplicar las propiedades de las figuras geométricas para
identificar triangulos.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié perpendicular con agudo. El estudiante debe enfocarse en
entender el significado de perpendicular y en aplicar las propiedades de las figuras geométricas para
identificar tridangulos.

La opcion D es
incorrecta

La respuesta correcta (tridngulo recto) se presentd en una de las otras opciones de respuesta.
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La opcidén J es correcta

Para determinar el valor de 238,855 cuando se redondea a la unidad de millar mas cercana, el
estudiante debid haber identificado el digito en la posicidon de las unidades de millar (8). Luego, el
estudiante debid haber observado el digito que esta a una posicién a la derecha (8) y concluido que,
como 8 es mayor que 5, el nUmero 238,855 se redondea a 239,000.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente identifico el digito en la posicion de las unidades de millar (8), pero no
observo el digito a la derecha (8) para decidir si redondear hacia arriba o hacia abajo y, por lo tanto,
redonded hacia abajo a 238,000 en lugar de hacia arriba a 239,000. El estudiante debe enfocarse en
entender cdmo redondear nimeros a un valor de posicion dado.

La opcién G es
incorrecta

El estudiante probablemente redonded incorrectamente a la posicion de las decenas de millar en
lugar de redondear a la posicion de las unidades de millar. Luego, el estudiante podria haber
observado el digito en la posicion de las decenas de millar (3), pero no observé el digito a la derecha
(8) para decidir si redondear hacia arriba o hacia abajo y, por lo tanto, redonded hacia abajo a
230,000. El estudiante debe enfocarse en entender como redondear nimeros a un valor de posicion
dado y poner atencion a los detalles al resolver problemas que involucran redondear.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente redonded correctamente a la posicion de las decenas de millar en lugar
de redondear a la posicion de las unidades de millar. El estudiante probablemente observo el digito en
la posicion de las decenas de millar (3) y luego observé el digito a la derecha (8) y concluyé que
como 8 es mayor que 5, el nUmero 238,855 se redondea a 240,000. El estudiante debe enfocarse en
entender cdmo redondear nimeros a un valor de posicidon dado.
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La opcién B es correcta

Para determinar el nimero de bolsas que se necesitan para todas las tarjetas de beisbol, el
estudiante debid haber dividido 1,150 entre 5 (1,150 =+ 5 = 230).

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente ignoro el cero y dividié 115 entre 5 en lugar de 1,150 vy, por lo tanto,
selecciond 23 en lugar de 230 (115 <+ 5 = 23). El estudiante debe enfocarse en entender como dividir
entre un numero de un digito cuando el dividendo incluye un cero.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que para encontrar el nimero de bolsas que se necesitan, el
numero de tarjetas de beisbol en cada bolsa se debe restar del nimero total de tarjetas

(1,150 - 5 = 1,145). El estudiante debe enfocarse en entender las operaciones matematicas (+, —, X,
<) necesarias para representar la solucién de un problema de la vida real.

La opcién D es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que para encontrar el nimero de bolsas que se necesitan, el
numero de tarjetas de beisbol en cada bolsa se debe multiplicar por el nimero total de tarjetas
(1,150 x 5 = 5,750). El estudiante debe enfocarse en entender las operaciones matematicas (+, —, X,
<) necesarias para representar la solucién de un problema de la vida real.
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La opcidn H es correcta

Para determinar qué valor esta representado por la parte sombreada del modelo, el estudiante debid
haber entendido que el cuadrado grande era una representacion de 1 entero. Luego, el estudiante
debid haber entendido que los 100 cuadrados pequenos dentro del cuadrado grande representan cada
uno 1 centésimo de un entero. Por lo tanto, como 27 de los cuadrados pequefios estdn sombreados,
los cuadrados sombreados representan 27 centésimos o 0.27.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente confundioé los valores de posicion pensando que la posicion de los
décimos era la posicidén de las unidades y que la posicidn de los centésimos era la posicion de los
décimos. Asi que, en lugar de seleccionar 0.27, el estudiante selecciono6 2.7. El estudiante debe
enfocarse en entender el valor de posicién de decimales y como representar decimales con décimos y
centésimos usando modelos visuales.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente escogié el nimero que representd el nimero de cuadrados sombreados
(27). El estudiante debe enfocarse en como los modelos divididos en partes se pueden usar para
representar valores decimales de décimos y centésimos.

La opcién J es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié “27 centésimos” (0.27) con “2 y 7 centésimos” (2.07). El
estudiante debe enfocarse en entender el valor de posicidon de decimales y cdmo representar
decimales con décimos y centésimos usando modelos visuales.
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La opcién A es correcta

Para determinar el costo total de los articulos que compro Linda, el estudiante pudo haber sumado el
costo de dos bolsas de alimento para gato (16.49 + 16.49) y luego sumado el costo de la jaula
(21.89) para encontrar el costo total (16.49 + 16.49 + 21.89 = 54.87). Esta es una manera eficaz de
resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema
correctamente.

La opcién B es
incorrecta

El estudiante probablemente ignord la segunda bolsa de alimento para gato y sumé una bolsa de
alimento para gato y la jaula para encontrar el costo total de los articulos que compro Linda
(16.49 + 21.89 = 38.38). El estudiante debe poner atencidn a los detalles de la informacion
presentada en el problema y la pregunta que se plantea.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé los valores correctos (16.49 + 16.49 + 21.89), pero no reagrupo
los centésimos como décimos, los décimos como unidades o las unidades como decenas vy, por lo
tanto, seleccion6 $43.67. El estudiante debe enfocarse en cémo sumar valores de dinero y cémo usar
el valor de posicién para reagrupar cuando se suman valores de dinero.

La opcién D es
incorrecta

El estudiante probablemente ignordé el costo de la jaula y sélo encontré el costo de dos bolsas de
alimento para gato (16.49 + 16.49 = 32.98). El estudiante debe poner atencién a los detalles de la
informacion presentada en el problema y la pregunta que se plantea.
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La opcidn H es correcta

Para determinar la medida que describe mejor la altura de la mesa, el estudiante pudo haber
comparado la estatura de la persona con la altura de la mesa y concluido que la mesa es
aproximadamente la mitad de la estatura de la persona. Si una persona mide aproximadamente

6 pies de estatura, la altura de la mesa es aproximadamente la mitad, o sea 3 pies de altura. Esta es
una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver
el problema correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié metros con pies y no se dio cuenta de que 3 metros es
aproximadamente 9 pies, lo cual es demasiado alto para una mesa que mide aproximadamente la
mitad de la estatura de una persona. El estudiante debe enfocarse en identificar los tamafios relativos
de las unidades de medicién dentro del sistema inglés (usual) y el sistema métrico.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente confundié centimetros con pies y no se dio cuenta de que 3 centimetros
es un poco mas de 1 pulgada, lo cual es demasiado bajo para una mesa que mide aproximadamente
la mitad de la estatura de una persona. El estudiante debe enfocarse en identificar los tamafios
relativos de las unidades de medicién dentro del sistema inglés (usual) y el sistema métrico.

La opcién J es
incorrecta

El estudiante probablemente confundid pulgadas con pies y no se dio cuenta de que 3 pulgadas es
demasiado bajo para una mesa que mide aproximadamente la mitad de la estatura de una persona.
El estudiante debe enfocarse en identificar los tamanos relativos de las unidades de medicion dentro
del sistema inglés (usual) y el sistema métrico.
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La opcién D es correcta

Para determinar el numero total de boletos que se vendieron para los 8 conciertos, el estudiante
debid haberse dado cuenta de que el nimero de conciertos (8) se debe multiplicar por el nimero de
boletos que se vendieron para cada concierto (2,464) y 8 x 2,464 = 19,712.

La opcién A es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé 8 x 2,464, pero no reagrupo las unidades como decenas, las
decenas como centenas o las centenas como unidades de millar y seleccioné 16,282. El estudiante
debe enfocarse en como multiplicar un nimero de 4 digitos por un niumero de 1 digito.

La opcién B es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que 2,464 representaba el niUmero total de boletos que se
vendieron para los 8 conciertos y que la pregunta pedia cuantos boletos se vendieron en cada
concierto. Luego, el estudiante dividid 2,464 entre 8 para encontrar los boletos que se vendieron en
cada concierto. El estudiante dividio incorrectamente al no usar el cero como marcador de posicion
para la posicidon de las decenas, por eso, selecciond 38. El estudiante debe enfocarse en entender las
operaciones matematicas (+, —, X, +) necesarias para representar la solucion a un problema de la
vida real.

La opcién C es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que 2,464 representaba el nimero total de boletos que se
vendieron para los 8 conciertos y que la pregunta pedia cuantos boletos se vendieron en cada
concierto. Luego, el estudiante dividid 2,464 entre 8 para encontrar los boletos que se vendieron en
cada concierto. El estudiante debe enfocarse en entender las operaciones matematicas (+, —, x, =)
necesarias para representar la solucidén a un problema de la vida real.
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La opcion F es correcta

Para determinar cual podria ser el nimero que escribié Delia, el estudiante debié haberse dado
cuenta de que en el nimero 537,106.24, el 4 esta en la posicion de los centésimos (537,106.24), el 7
esta en la posicion de las unidades de millar (537,106.24) y el 2 esta en la posicion de los décimos
(537,106.24). Como se cumplieron todas las condiciones del problema, el estudiante debi6 haber
escogido 537,106.24.

La opcidn G es
incorrecta

El estudiante probablemente confundid los centésimos con las centenas y los décimos con las
decenas. Luego, el estudiante selecciond 17,420 ya que 7 esta en la posicidon de las unidades de
millar (17,420), como se mencion6 en el problema, pero el 4 esta en la posicién de las centenas (y
no en la posicion de los centésimos, 17,420) y el 2 esta en la posicion de las decenas (y no en la
posicion de los décimos, 17,420). El estudiante debe enfocarse en cémo distinguir valores de posicion
de decimales de valores de posicién de nimeros enteros y especificamente como distinguir entre los
décimos y las decenas, y entre centésimos y las centenas.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente ignord la tercera vifieta (el digito en la posicion de los décimos es un 2).
Luego, el estudiante escogi6 27,389.04, que tiene un 4 en la posicién de los centésimos (27,389.04)
y un 7 en la posicién de las unidades de millar (27,389.04), pero un 0 en la posicion de los décimos
(27,389.04). Esta opcién s6lo cumple con dos de las tres condiciones en el problema. El estudiante
debe enfocarse en atender los detalles de la pregunta que se plantea en un problema.

La opcién J es
incorrecta

El estudiante probablemente reconocid que la posicién de las unidades de millar en la condiciéon de la
segunda vifieta era el valor de posicién mayor de todas las vifetas y, como un nimero en la posicion
de las unidades de millar tiene 4 digitos a la izquierda del punto decimal, escogidé un nimero con

4 digitos en total e ignoro el punto decimal (70.24). El estudiante debe enfocarse en atender los
detalles de la pregunta que se plantea en un problema.
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La opcién B es correcta

Para determinar la fraccidon del pastel que se comid Nora, el estudiante primero pudo haber
determinado la fraccion que representa el modelo del circulo. El nimero total de partes en el modelo,
9, es el denominador (nimero de abajo) y el nUmero de partes sombreadas, 5, es el numerador
(nimero de arriba) de la fraccion, por lo que el modelo representa que Daniel y Nora se comieron en

5 , 2
total 9 del pastel. Luego, el estudiante se pudo haber dado cuenta de que, si Daniel se comio 9 del

pastel, Nora debié haberse comido lo que quedaba de la parte sombreada. Como 5 -2 = 3, Nora

L, .3 . i .
debid haberse comido 9 del pastel. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo,

se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente pensoé que la parte sombreada del modelo de fracciones representaba la

cantidad que se comio Nora y por eso el estudiante escogio —, o la fraccion del modelo que esta

sombreada. El estudiante debe poner atencidn a los detalles de la pregunta que se plantea en el
problema.

La opcidn C es
incorrecta

El estudiante probablemente supuso que Nora se comid el mismo numero de pedazos que Daniel y

por eso seleccion¢ la fraccion del pastel que se comio Daniel, 9 El estudiante debe poner atencion a

los detalles de la pregunta que se plantea en el problema.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que la parte sombreada del modelo representaba la fraccion del
pastel que se comidé Daniel y la parte sin sombrear del modelo representaba la fraccion del pastel que

se comio Nora. Luego, el estudiante seleccion6 —, la fraccion del modelo que no esta sombreada. El

estudiante debe poner atencidn a los detalles de la pregunta que se plantea en el problema.
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110 y cualquier otro
valor equivalente son
correctos

Para determinar el perimetro (distancia alrededor de la parte de afuera de una figura) del jardin, el
estudiante debid haber usado una de las formulas de perimetro del rectdngulo que se incluyen en la
pagina Materiales de Referencia para STAAR que venia en la prueba(P=1+a+(+aoP=2l+2a,
donde P = perimetro, [ = largo y @ = ancho). Como este rectédngulo tiene dos lados que miden 30 pies
de largo y dos lados que miden 25 pies de largo, el perimetro mide 110 pies

(30 + 25 + 30 + 25 = 110). Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se
pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.
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La opcién B es correcta

Para determinar el nimero de calabazas en cada camidn, el estudiante pudo haber multiplicado el
numero de filas (20) por las calabazas en cada fila (6) para encontrar el nimero total de calabazas
que se ponen en los camiones (6 x 20 = 120). Luego, el estudiante pudo haber dividido la respuesta
(120) entre el numero de camiones (3) para encontrar el nUmero de calabazas en cada camién
(120 = 3 = 40). Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar
otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcidn A es
incorrecta

El estudiante probablemente pensé que el problema pedia cuantas calabazas habia en total y por eso
multiplicé el nimero de filas de calabazas por el nimero de calabazas en cada fila, 20 x 6 = 120. El
estudiante debe poner atencién a los detalles de la pregunta que se plantea en un problema.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicd los valores dados en el problema (20 x 6 x 3) y por eso
selecciond 360. El estudiante debe poner atencién a los detalles de la pregunta que se plantea en un
problema.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé los valores para el nimero de filas y el nimero de calabazas en
cada fila (20 + 6), e ignoro la informacion acerca de los 3 camiones. Luego, el estudiante selecciono
26. El estudiante debe poner atencién a los detalles de la pregunta que se plantea en un problema.
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La opcidn H es correcta

Para determinar cuales comparaciones son verdaderas, el estudiante debié haber comparado las
fracciones en cada fila de la tabla. Para la Fila W, el estudiante pudo haber notado que los
numeradores (numeros de arriba de una fraccidén) eran los mismos. Como los doceavos son menores

. 8 L,
que los décimos, — 12 €s menor que — 10’ lo que hace que esta comparacion sea verdadera. Para la
Fila X, el estudiante pudo haber encontrado un comin denominador (nUmero de abajo igual) para — 12

iU in d inad 12iz 8Cmii t m ion no es
Y g+ Un comtn denominador es 6 X3 =12 015 = 1 esta comparaci

verdadera. Para la Fila Y, el estudiante pudo haber comparado las fracciones y notado que ambas

8
fracciones tienen el mismo denominador. Por lo tanto, 12 es menor que — 12

comparacion sea verdadera. Para la Fila Z, el estudiante pudo haber encontrado un comun

4 32 6 6

8 6U In d inad 488 — = ———36Prltnt
15 ¥ g Un comun denominador es 48; 15 X o = oY g X g = 4o Porlo tanto,

lo que hace que esta

denominador para

es menor que ——, lo que hace que esta comparacion sea verdadera. El estudiante debid haber

6
48 48’
seleccionado las Filas W, Y y Z como las comparaciones correctas. Esta es una manera eficaz de
resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema

correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente se dio cuenta de que la primera fila tenia una comparacion correcta e
ignord las comparaciones en las otras filas y selecciond la opcidén con la Fila W solamente. El
estudiante debe poner atencidn a los detalles de la pregunta que se plantea en un problema.

La opcién G es
incorrecta

El estudiante probablemente escogiéo comparaciones donde el numerador y el denominador (nimero
de abajo en una fraccién) en el lado derecho del signo de menor que (<) son menores que el
numerador y el denominador en el lado izquierdo del signo de menor que, y selecciond la opcidn con
las Filas X y Z solamente. El estudiante debe enfocarse en entender como comparar fracciones con
numeradores y denominadores diferentes.
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La opcién J es
incorrecta

La respuesta correcta (W, Y y Z solamente) se presentd en una de las otras opciones de respuesta.
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La opcién D es correcta

Para determinar la cantidad total de almendras y cacahuates en libras y onzas que el cliente compro,
el estudiante pudo haber sumado el nimero de libras (1 + 3) para obtener un total de 4 libras. Luego,
el estudiante pudo haber sumado el nimero de onzas (15 + 4) para obtener 19 onzas. Luego, el
estudiante pudo haber reconocido que hay 16 onzas en una libra y que 19 onzas es igual que 1 libray
3 onzas. Después, el estudiante pudo haber sumado las libras (4 + 1 = 5) para obtener un total de

5 libras y 3 onzas. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar
otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcién A es
incorrecta

El estudiante probablemente sumo correctamente las libras y las onzas para obtener 4 libras y
19 onzas, y cambié 19 onzas a 1 libra y 3 onzas. Sin embargo, el estudiante no sumé 1 libra a
4 libras y selecciond 4 libras y 3 onzas. El estudiante debe enfocarse en entender como resolver
problemas que involucran sumar libras y onzas.

La opcidn B es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé correctamente las onzas vy las libras para obtener 4 libras y

19 onzas, pero penso que 1 libra es igual a 10 onzas en lugar de que 1 libra es igual a 16 onzas.
Luego, el estudiante pens6 que 19 onzas era lo mismo que 1 libra y 9 onzas y por eso selecciono

5 libras y 9 onzas. El estudiante debe enfocarse en entender cdmo resolver problemas que involucran
convertir (cambiar) onzas a libras.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente sumd las libras dadas (1 + 3 = 4), pero rest6 los nimeros dados de
onzas (15-4 = 11), por lo que el estudiante selecciond 4 libras y 11 onzas. El estudiante debe
enfocarse en entender cémo resolver problemas que involucran sumar libras y onzas.
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La opcidn H es correcta

Para determinar qué fraccion es equivalente a 18.7, el estudiante pudo haberse dado cuenta de que
el nimero 18.7 es equivalente a 18 + 0.7. El decimal 0.7 ("7 décimos”) es equivalente a la fraccidén
7 7 .

10’ Por lo que 18.7 = 18ﬁ' Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se
pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente interpreté 7 décimos en el decimal (0.7) como 7 centésimos y escogio la
fraccidon con 7 centésimos. El estudiante debe enfocarse en entender que el primer digito a la derecha
del punto decimal es la posicion de los décimos y el segundo digito a la derecha del punto decimal es
la posicion de los centésimos.

La opcién G es
incorrecta

El estudiante probablemente usé el nimero entero como el numerador (nimero de arriba) y el
decimal como el denominador (nUmero de abajo). El estudiante debe enfocarse en entender el valor
que tiene cada digito en un nimero decimal y cémo convertir (cambiar) estos valores a fracciones.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente no entiende cdmo relacionar los decimales con las fracciones y usé
todos los digitos en el nimero decimal como el numerador (nimero de arriba). Luego, como habia
tres digitos, el estudiante usé 100 como el denominador (nimero de abajo). El estudiante debe
enfocarse en entender el valor que tiene cada digito en un nimero decimal y cdmo convertir
(cambiar) estos valores a fracciones.
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La opcién A es correcta

Para determinar la medida del angulo (cantidad (grado) de giro entre dos lineas alrededor de un
punto que tienen en comun), el estudiante pudo haber encontrado las dos medidas en la misma
escala (interior o exterior) por las cuales pasan los rayos (—, una parte de una linea con un punto de
inicio, pero sin un punto final) del angulo. Luego, el estudiante pudo haber restado la medida mas
pequena de la medida mas grande. En la escala interior un rayo de este angulo pasa por 70° y el otro
rayo pasa por 25°, por lo que la medida del angulo es 70° — 25° 0 45°. En la escala exterior, un rayo
pasa por 155° y el otro rayo pasa por 110°, por lo que la medida del angulo es 155° — 110° o0 45°. La
resta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema.

La opcién B es
incorrecta

El estudiante probablemente no midié el angulo, pero en lugar de eso reconocid que el rayo en el lado
izquierdo del angulo pasé a través de la marca de 45° en la escala exterior e ignord la marca a través
de la que paso el otro rayo. El estudiante debe enfocarse en usar las medidas por las que pasan los
rayos de un angulo para encontrar la medida de un angulo.

La opcidn C es
incorrecta

El estudiante probablemente no midio el angulo, pero en lugar de eso, escogié un angulo cuyos rayos
pasaron mas cerca de la marca de 45° en la escala exterior. El estudiante debe enfocarse en entender
gue las medidas por las que pasan los rayos se pueden restar para encontrar la medida de un angulo.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente no midié el angulo, pero en lugar de eso, reconocié que el rayo en el
lado derecho del angulo pasé por la marca de 45° en la escala interior e ignord la marca por la cual
paso el otro rayo. El estudiante debe enfocarse en usar las medidas por las que pasan los rayos de un
angulo para encontrar la medida de un angulo.
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La opcidén J es correcta

Para determinar qué tabla de frecuencia (tabla que muestra qué tan frecuentemente ocurre cada
valor en un conjunto de datos) representa todos los datos en la lista, el estudiante pudo haber puesto
los nimeros en la lista en orden por valor y luego contado el nUmero de veces que ocurre cada
namero en la lista. Luego, el estudiante debidé haber relacionado el conteo de los nimeros en la lista
con los nimeros de las marcas de conteo mostradas en cada fila de la tabla. La lista tiene 1 cero,

2 unos, 0 dos, 5 tres, 0 cuatros y 1 cinco. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin
embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente representd los primeros cinco nimeros en la lista como marcas de
conteo en las primeras cinco filas de la tabla y escogid la tabla con 3 ceros, 1 uno, 5 dos, 0 tres,
3 cuatros y 3 cincos. Luego, el estudiante ignord los ultimos tres nimeros en la lista (3, 1, 3). El
estudiante debe enfocarse en entender cdmo representar datos en una tabla de frecuencia con
exactitud.

La opcién G es
incorrecta

El estudiante probablemente conté mal el nimero de estudiantes que anotaron 1 punto y 3 puntos, y
confundidé un 1 con un 3 y escogiod la tabla con 1 cero, 1 cinco, 3 unos y 4 tres. El estudiante debe
enfocarse en entender cdmo representar datos en una tabla de frecuencia con exactitud.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente conté mal el nimero de estudiantes que anotaron 3 puntos y 5 puntos,
y confundidé un 3 con un 5 y escogid la tabla con 1 cero, 2 unos, pero 4 tres y 2 cincos. El estudiante
debe enfocarse en entender cédmo representar datos en una tabla de frecuencia con exactitud.
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La opcién B es correcta

Para determinar qué lista muestra todas las figuras del grupo que parecen tener por lo menos un
angulo recto (90°), el estudiante debid haber observado cada figura para determinar qué figuras
tienen por lo menos un angulo que mide 90°. Las figuras T, W y Z parecen tener por lo menos dos
lados perpendiculares (lados que se intersecan en un angulo recto, 90°) que forman un angulo recto.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente pensé que todos los cuadrilateros tenian por lo menos un angulo recto y
por eso selecciond la opcidn con la lista de los cuadrilateros (figuras T, W y Y). El estudiante debe
enfocarse en identificar dngulos rectos en figuras.

La opcién C es
incorrecta

El estudiante probablemente ignoré la figura W y por eso selecciond la lista con las figuras Ty Z
solamente. El estudiante debe poner atencién con mas cuidado a los detalles en el problema y como
identificar angulos rectos en figuras.

La opcién D es
incorrecta

El estudiante probablemente pensd que sdlo los tridngulos tenian angulos rectos y por eso selecciond
las figuras que eran tridngulos, figuras X y Z. El estudiante debe enfocarse en identificar los angulos
rectos en figuras.
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La opcidén J es correcta

Para determinar qué regla se puede usar para encontrar el nimero de salida cuando se tiene el
numero de entrada, el estudiante debié haber considerado la relacion en la tabla. Como cada valor de
salida es 9 mas que el valor de entrada de cada par, la relaciones+9(1+9=10;2+9 =11;

3+9 =12;4 +9 = 13). El estudiante debié haber elegido la regla que muestra la relaciéon de + 9.

La opcion F es
incorrecta

El estudiante probablemente invirtio la relacién y confundié los valores de entrada y los valores de
salida reconociendo que cada valor de entrada es 9 menos que el valor de salida de cada par. Por esa
razén, el estudiante escogid la regla que mostraba una relacion de — 9. El estudiante debe enfocarse
en entender que, al describir una regla que se puede usar para encontrar el nimero de salida cuando
se tiene el nUmero de entrada, la regla se debe aplicar al nimero de entrada y resultar en el nUmero
de salida.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente se enfocd solamente en la primera fila de valores en la tabla y reconocid
que el primer valor de salida, 10, era 10 veces el primer valor de entrada, 1, y seleccion6 una
relacion x 10, (1 x 10 = 10). Luego, el estudiante no puso a prueba la relacién en otro par de valores
en la tabla. El estudiante debe enfocarse en entender que la relacidon en una tabla de entrada y salida
tiene que ser verdadera entre los nimeros en cada par de valores en la tabla.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente reconocié que el tercer valor de salida, 12, era 4 veces el tercer valor de
entrada, 3, y por eso selecciond la relacién x 4, (3 x 4 = 12). Luego, el estudiante no puso a prueba
la relacion en otro par de valores en la tabla. El estudiante debe enfocarse en entender que la
relacion en una tabla de entrada y salida tiene que ser verdadera entre los nimeros en cada par de
valores en la tabla.
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